
 

 

 
Αθήνα, 13 Ιουνίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα: «Θολός ορίζοντας για το αεροδρόμιο Καστελλίου. Εκτός χρονοδιαγράμματος η υλοποίηση του.» 

Στις 11 Απριλίου 2025  ο υφυπουργός Υποδομών κ. Ταχιάος πραγματοποίησε επίσκεψη στην Κρήτη, με σκοπό 

την επιθεώρηση της προόδου των εργασιών, στα εργοτάξια των σημαντικότερων υποδομών του νησιού και τη 

συνάντηση με εκπροσώπους των τοπικών αρχών. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων επισκέφθηκε και ξεναγήθηκε στο 

εργοτάξιο του Διεθνούς Αεροδρομίου Ηρακλείου Κρήτης στο Καστέλλι, συμμετέχοντας εν συνεχεία, σε ευρεία 

σύσκεψη με τον Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη και το Δήμαρχο Μίνωα Πεδιάδας Βασίλη Κεγκέρογλου, 

κατά τη διάρκεια της οποίας, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την εντυπωσιακή πρόοδο που έχει συντελεστεί, 

τόσο στα κτιριακά όσο και στα υπόλοιπα έργα του υπό κατασκευή αεροδρομίου, ανακοινώνοντας την παράλληλη 

υλοποίηση συμπληρωματικών έργων υποδομών, όπως τα αντιπλημμυρικά έργα της περιοχής, τη σύνδεση του 

Καστελλίου με τον βιολογικό καθαρισμό του αεροδρομίου καθώς και έργα ύδρευσης. 

Στις σχετικές δηλώσεις του, ο υφυπουργός εξέφρασε μεν την πεποίθησή του για την υλοποίηση ενός εξαιρετικού 

αεροδρομίου, ωστόσο προανήγγειλε την καθυστέρηση παράδοσής του, χωρίς να δώσει σαφή στοιχεία για τον 

προβλεπόμενο χρόνο παράτασης του χρονοδιαγράμματος. Είναι προφανές ότι η παραδοχή για υπέρβαση των 

αρχικών χρονικών δεσμεύσεων της Κυβέρνησης, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις δηλώσεις τόσο του 

προηγούμενου Υπουργού κ. Σταϊκούρα, όσο και του ίδιου του Πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη, οι οποίοι, ενώ μόλις 

πριν λίγους μήνες διαπίστωναν με ικανοποίηση την πρόοδο του έργου, σε ποσοστό άνω του 40% και διαβεβαίωναν 

για την παράδοσή του το 2027, τώρα πανηγυρικά διαψεύδονται. 

Κατά συνέπεια:  

Επειδή,  η κυβέρνηση φαίνεται να είναι πλέον έκθετη στις δεσμεύσεις που είχε αναλάβει. 

Επειδή, τα αναπτυξιακά έργα υποδομών που έχουν επισημανθεί προσφάτως από τους τοπικούς φορείς και 

σχετίζονται με τη λειτουργία του αεροδρομίου, είναι συγκεκριμένα και αδιαπραγμάτευτα. 

Επειδή, τόσο οι εμπλεκόμενοι φορείς όσο και οι κάτοικοι του νησιού απαιτούν πλέον ξεκάθαρες απαντήσεις. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε τι ποσοστό ολοκλήρωσης βρίσκεται αυτή τη στιγμή το έργο του αεροδρομίου Καστελλίου, σύμφωνα 
με τα στοιχεία του αναδόχου, δεδομένου ότι ο υφυπουργός έκανε λόγο για εντυπωσιακή πρόοδο και ποια 
η τελική ημερομηνία παράδοσης του έργου; Σχετίζεται η παράταση ολοκλήρωσής του, με την ενίσχυση 
του αερολιμένα «Ν.Καζατζάκης»; 
 

2. Ποια συμπληρωματικά έργα συγκεκριμένα, από αυτά που έχουν επισημάνει οι τοπικές αρχές ως 
προαπαιτούμενα, πρόκειται να υλοποιηθούν και ποιος ο ορίζοντας ολοκλήρωσής τους; 
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